

老公称晚上去加班,妻子却收到微信:他的车子开进了酒店 “智慧停车”泄露信息,小夫妻差点离婚

进出停车场无须取卡,缴费通过手机就能完成,这样的智慧停车系统已有不少停车场采用。但便利的同时,停车信息可能会泄露。最近,一对小夫妻闹到派出所。原来,丈夫声称去加班,但妻子却在家里收到老公车子停进酒店的信息。虽经调查证实是误会,但由此折射出智慧停车系统可能泄露车辆停放位置。为此,南京秦淮公安分局安防实验室民警联合现代快报记者进行了实验。

通讯员 秦公轩
现代快报/ZAKER南京记者
陶维洲/文 吉星/摄



扫码、关注智能停车场的二维码,就能通过手机缴费

老婆收到老公在酒店停车信息要离婚

11月28日,杨女士与老公周先生吵到南京秦淮公安分局止马营派出所。她气愤地称要离婚,让民警主持“公道”。

原来,杨女士一直怀疑老公有外遇,报警当晚,周先生称,因公司有些业务需要回去加班,杨女士还嘱咐他路上小心。半个小时后,杨女士的微信收到一条信息,显示老公的车子进了某商业综合体的停车场,而这个综合体是带酒店的。杨女士给老公打电话,

询问在哪里。对方仍说在公司,杨女士气得要离婚。周先生赶忙回到家“交代”,是和朋友吃饭,担心她多疑,才找了加班的理由。

民警进行调解,找到当晚和周先生吃饭的朋友作证。这些朋友证实,周先生确实是在吃饭,并没有异性,同时饭店的工作人员也能作证。至此夫妻俩才和好。

民警好奇地问杨女士,怎么知道老公去了什么地方。杨女士说,她和老公一起去过那家停车场,停车场用了智慧停车系统,通过关注该系统的微信公众号就能缴费。而只要缴过费,车牌号便和

手机绑定了,下次车子再进入停车场,手机上就会收到停车系统推送的进场通知。

这样岂不是有位置信息泄露的风险?为此,秦淮公安分局安防实验室民警联合现代快报记者进行了实验。

给车子缴过费,就能收到车辆进场信息

根据杨女士提供的线索,民警关注了这一智慧停车系统的微信公众号,并在新街口地区找到一个该系统覆盖的停车场。民警驾车进入该停车场时,无须取卡,

停车场道闸通过车牌识别后便对车辆放行。停车场墙壁上贴着自助缴费指南,只要扫码关注该智慧停车系统的微信公众号,就能实现自助缴费。

民警进入该系统公众号后,发现有一个“缴费/找车”按钮,点击进入,输入车牌号后,手机上很快显示停车信息,并能查看车辆入场照片。缴费出停车场后,民警再次驾车进入,手机便收到微信公众号推送的车辆入场信息。

随后,记者用自己的手机给民警的车辆缴费出场。当民警的车辆再次进入停车场时,记者的手机也收到了车辆入场的信息。

认证绑定后,他人手机不会收到信息

记者在多次尝试后发现,初次使用该系统给车辆缴费,之所以会收到推送的进场信息,是因为该车牌号信息保存在“我的车辆”后,系统默认该车牌号。如果将该车牌号解绑,或设置为非默认车牌,就不会再收到推送信息。

民警咨询该智慧停车系统的客服。客服表示已经意识到这一问题,而且有了解决办法。车主可以通过认证方式将车牌号和系统绑定,这个过程需要认证行驶证。认证绑定后,其他人帮车主缴费后,系统不会再将车牌号绑定到其他手机,也不会推送到入场信息。民警验证确实如此。

代人缴费仍能查到车辆停放信息

不过,民警发现,该停车系统微信公众号有“代人缴费”功能。只要输入车牌号,就能给停放的车辆缴纳停车费。不管输入的车牌号是不是自己的,只要这辆车在该停车系统覆盖的停车场内,就能查找到。这就意味着,你车辆的位置还是可能被别人定位。

对此,客服坦承,该功能设计的初衷是为了方便用户缴费,因为车辆不可能每次都是同一个人驾驶。而对于可能泄露定位信息的隐患,尚无解决办法。“一般不会有给陌生人的车辆缴费吧?”

民警也表示,“想通过这种方式定位别人的停车信息,前提是你要知道对方的车牌号,对方的车辆必须正好停在该停车系统覆盖的停车场内。”

警方提醒 尽量认证绑定

针对智慧停车系统可能存在的信息泄露隐患,警方提醒,在使用此类停车系统时,尽量进行认证绑定,这样能大大降低车辆停放信息的泄露。如果尚未认证,那么如果在停放期间发现缴费异常,就要提高警惕,及时认证,以免有人故意帮你缴费,从而获取你未来的停车信息。



中国邮政 CHINA POST

微信订报刊 便捷又优惠

想订报刊,不知道找谁?不想订全年,只想买几期?报刊亭没得卖,网点嫌麻烦?

现在,这都不是问题。关注“中国邮政”微信服务号进入“报刊订阅”,一切轻松搞定



请您关注
“中国邮政”官方微信



欢迎订阅
2018年度现代快报

微信城市服务官方认证

打开微信钱包 → 进入城市服务 → 选择邮政服务报刊订阅 → 选择中国邮政报刊订阅



订阅全年《中国国家地理》(2-806)的订户可获赠一本308页的会员专享版《中国国家地理——大拉萨》特刊。



订阅全年《东方娃娃》(28-258),赠送多功能抱枕一个。



订阅全年《大医生》(2-147),赠送价值158元的塔妮珂电动牙刷一套。



订阅全年《37°女人》(24-53),赠送精油手工皂一块。

